

听！莲乡好声音

——湘潭县持续擦亮“莲乡里手·里手说理”理论宣讲品牌

白培生 胡孟婷 谢子妍

深冬时节，莲乡大地热潮涌动、活力澎湃。

听！从座无虚席的党校课堂，到深入乡村的屋场会、板凳会，从机关、企业、学校，到农村、社区、红色旧址，处处回响着学习宣传党的理论方针和党的二十大精神的好声音，党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

今年以来，湘潭县委宣传部围绕做好基层理论宣讲工作，打造“莲乡里手·里手说理”理论宣讲品牌，将党的声音以人民群众喜闻乐见的形式，传得更开、更广、更深入。

“小故事”讲好“大道理”

“出发这天，罗亦农将拐杖递给母亲手中，对母亲说：‘娘，您的眼睛不好，腿脚也不方便，儿子这一走也不知什么时候才能回来，以后儿子不在娘身边，娘您上山下田一定要多加小心，一定要记得带着它’……”近日，在罗亦农生平业绩陈列，“莲乡里手”理论宣讲员覃丽玲以《家——为母亲制作的拐杖》为引子，将与罗亦农相关的革命故事串联起来，为湘潭县“莲乡新少年”生动讲述了微党课——《罗亦农的家国情》。

覃丽玲讲得精彩，孩子们听得认真，听到动人之处时，不禁报以热烈的掌声。

“听完罗亦农的英雄故事后，我的心情久久难以平静。作为一名小学生，我深刻认识到今天的幸福生活来之不易，要倍加珍惜，作为祖国未来的希望，要继续发扬革命精神，砥砺前行，继续奋斗！”一名少年听完后感叹道。

作为彭德怀、罗亦农、周小舟等老一辈无产阶级革命家的故乡，湘潭县红色文化底蕴深厚。如何用好活用“家门口”的红色资源，让红色文化更深入人心？

湘潭县坚持用“小故事”讲好“大道理”，精心开展“党史故事小舞台·我有话说”宣讲活动，深入挖掘全县红色故事及乡村振兴、先进模范、创新创业等



12月5日，“莲乡里手·里手说理·莲乡红课堂”国防教育宣讲报告会走进湘潭县委理论学习中心组。

领域内的故事，让群众“听得懂、愿意听、记得牢、悟得透”。

今年10月，由县委宣传部、县人武部、县红色教育和文旅产业发展领导小组办公室牵头主办，彭德怀纪念馆承办，策划推出“莲乡里手·里手说理·莲乡红课堂”国防教育宣讲报告会，结合“四下基层”相关要求，广泛开展“进党校、进机关、进企业、进学校、进医院、进乡镇（村、社区）、进景区、进网络”宣讲活动，累计受众逾万人。通过将理论阐述融入故事讲述、诗歌朗诵、歌曲表演等形式之中，让理论宣讲更加入耳、入心。

今年以来，湘潭县深挖红色资源，讲好鲜活红色故事，开展红色教育理论微宣讲2610场，受众达8.7万余人。

“小团队”焕发“大能量”

6月17日，“机智少年 逐梦苍穹”——第15届湖南省青少年太空机器人大赛科普演讲活动举行。来自湘潭县易俗河镇烟塘中心小学的唐熙顺同学以《筑梦苍穹，“湘”当有为》为题，在比赛中荣获佳绩。

唐熙顺是“湘潭红·正青春”青年宣讲团的一员。从一名普通的小学生，到站上理论宣讲舞台，唐熙顺经历了层层考验。

在湘潭县2023年“莲乡里手·里手说理”红领巾讲解员培训中，包括唐熙顺在内的25名优秀少先队员，参加讲解员专业素养培训、语言艺术提升训练和量身定制的“理论+实践”红领巾讲解课程等，并顺利通过考核，成为党的创新理论进校园的重要宣讲力量。

为破解基层理论宣讲“出圈破圈难”问题，湘潭县从建好里手宣讲队伍着手，组建了由343名理论宣讲员构成的“里手说理·三团两队”队伍，按照分层分类原则，从上到下开展分众化宣讲。其中，县委理论宣讲团、党的理论政策宣讲队讲理论，“里手名嘴”微宣讲志愿服务队组织文明实践、红色课堂思政宣讲团讲红色精神，“湘潭红·正青春”青年宣讲团讲奋进故事。

当前，全县涌现出一批优秀宣讲人才。如，湘潭县易俗河镇党政综合办副主任、赋江村党组织书记助理刘天慧获评省级“理论宣讲先进个人”“学习强

国”湖南学习达人赛三等奖；县委党校红培部主任何杰获全省“好声音讲坛”理论微宣讲十佳选手等。

“小载体”铺就“大舞台”

割藤蔓、翻土地、收红薯……日前，在湘潭县莲托鼎盛特种种养农民专业合作社红薯种植基地内，洋溢着丰收的喜悦。“莲乡里手”湘潭县袁谷红工作室河口镇教学点将教学阵地搬到田间地头，年轻党员干部们以干一场农活的方式，进一步贴近农村，密切干群关系，增长群众工作能力。

在实践中感悟真理，湘潭县袁谷红工作室将理论宣讲工作开展得有趣有味、入脑入心。据了解，目前，工作室设立2个主教学点和17个乡镇教学点，由全国“人民满意的公务员”袁谷红担任总主持人，精心选拔76名领导干部和科级干部作为榜样导师，择优选拔169名年轻党员干部为学员。工作室精心编排特色理论课程，通过集中学习、专题培训、走村入户等方式，助力年轻干部成长成才。

这是湘潭县打破“你说我听”传统宣讲模式，搭建更多、更广的舞台，让理论宣讲真正“活起来”的生动实践。为让理论宣讲更深入人心，该县挖掘打造“乡村名嘴宣讲员”，深入村、组和村民家中，开展屋场会、板凳会、“围炉烤火话家常”等，同老百姓讲政策、拉家常、聊实情。

同时，不断创新理论宣讲形式，编排快板、花鼓戏、小品、器乐、三句半等“理论+文艺”宣讲节目，拍摄“莲乡里手·里手说理”学习贯彻党的二十大精神系列微视频，充分运用网络、村村响等平台阵地，开设“空中微课堂”。

展望2024年，湘潭县委宣传部相关负责人表示，“我们将以‘开展宣传党的路线、方针、政策下基层’为抓手，做好面向基层的对象化、分众化、互动化的理论宣讲，推动体制机制、方法手段、平台载体创新，持续擦亮‘莲乡里手·里手说理’理论宣讲品牌。”

筑牢安全管理防线 助力高质量发展

娄底市全面开展安全生产工作总结

李梅花 黄维新

安全生产，重如泰山。既连着人民群众生命财产安全，又连着经济发展和社会稳定。

2023年，娄底市坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，紧紧围绕“四坚决、两确保”工作目标，持续深入推进打好安全生产翻身仗和重大事故隐患专项排查整治2023行动，着力防控重大安全风险，全市安全生产形势总体稳定向好。

截至12月27日，全市生产安全事故起数、死亡人数同比实现“双下降”。危险化学品、烟花爆竹、农林牧渔业等重点行业领域实现安全生产，成功应对5轮低温雨雪冰冻灾害天气、15轮区域性强降雨，实现了“未垮一堤一库一坝，未因灾死亡一人”的目标，防灾减灾救灾工作有力有序有效。

紧绷“安全之弦”——落实安全生产责任

安全无小事，责任大于天。落实党委政府领导责任。娄底市委常委、市政府常务委员研究解决新兴行业领域安全监管、煤矿安全监管、农村道路交通安全防范工程等一批突出问题，出台明确新兴行业和领域安全监管责任、煤矿从业人员管理制度、加强城市运行安全防范工作等规范性文件。市安委会多次召开安委会，全面部署安排2023年安全生产翻身仗和重大事故隐患专项排查整治2023行动。市委、市人大、市政府、市政协领导坚持常态化调度安全生产工作，定期组织研判重大安全风险和滚动排查重大事故隐患，常态化带队督导检查安全生产工作，和“一法一条例一规定”执法检查落实情况，市政府分管领导分线把关，带队开展安全生产和消防工作督查检查。

夯实部门安全监管责任。坚持“三管三必须”原则，将安全生产责任落实到各行业、各环节、各岗位。安委会成员单位对口督导52个重点乡镇，与2860余家企业签订落实主体责任承诺书，建立重大风险和重大事故隐患清单。今年以来，市政府明确36个新兴行业和领域的安全监管责任，并开展实际监督检查；市安委办每月派出常态化督导检查组赴各县市区开展督导检查，组织专家帮扶企业排查安全隐患；聘请省外专家开展两轮矿山“飞行检查”，聘请国家级、省级工贸专家97人开展三轮工贸行业“问诊式”检查；“问诊式”执法检查被应急部作为典型经验在全国推广。督促企业落实全员安全生产责任、“一会议三卡”等制度，督促企业开展安全风险辨识、安全隐患大排查等行动；组织监管人员驻点重点企业实施重大安全风险管控，督促企业建立并动态更新风险隐患“两个清单”，切实提升企业负责人的法治意识、责任意识、安全意识，推动企业从“要我安全”向“我要安全”转变。

推出“硬核”措施——全力打好安全生产翻身仗

意识先行，措施紧随。娄底成立市“打好安全生产翻身仗”重大事故隐患专项排查整治2023行动”工作专班，由市人民政府常务副市长为召集人，分管副秘书长、市应急管理局局长为副召集人，21个单位为成员，办公室设市安委办（市应急管理局）。同时，下发《娄底市安全生产翻身仗工作专班规则》《娄底市安全生产委员会关于“打好安全生产翻身仗”考核和通报的通知》等文件，建立“一周一简报、一月一通报、一季一排名、半年一总结、全年一考核”工作机制，完善工作会商、督导检查、提醒交办等工作制度，着力推进各项工作落实。

截至11月30日，全市发现的一般问题隐患整改率100%，派出专家1220人（次）。市安委办下发交办函100个、警示提示函22个，向相关县市区和市安委会有关成员单位交办问题隐患；印发《娄底市打好安全生产翻身仗工作专报》39

期，事故警示通报9期。全市安全生产翻身仗工作在全省排名靠前。

筑牢“安全之基”——着力提升应急管理水平

安全生产是一项重大、艰巨、复杂的工作。娄底以提升应急能力为抓手，着力提升应急管理水平，推动安全生产时时讲、事事抓、人人防。

宜未雨而绸缪，毋临渴而掘井。强化预案管理。全市共编制有应急预案114个，其中专项应急预案68个、部门预案46个，市应急管理局共编制应急预案12个。组织开展县级以上的演练达28次，开展2023年度全国公路交通军地联合应急演练。

强化应急指挥处置。出台应急值班值守规定，重大安全隐患及应急突发事件信息报告流程，突发事件信息报告处理流程，形成横向到边、纵向到底、责任到人机制。今年启动防汛IV级应急响应3次，点对点调度叫应强降雨区域171次，做到强降雨下到哪里、视频调度和电话抽查跟到哪里。涟源市“10·25”滑坡灾害避险成功案例被应急部作为典型经验在全国推广。

强化基层应急能力建设。全市组建消防、矿山、森林火灾医疗救护、防汛抗旱等一大批应急救援队伍及医疗救护机构，分别配备特种救援车船，并组建基层乡镇救援队伍168支、3124人。印发《应急救援名录》，实时更新电子化数据库，为适时应急救援实战化提供基础管理。大力推进群众身边的应急救援小分队建设，开展城市区域及农村应急救援小分队试点建设，对60支镇村（社区）两级队伍进行授旗授牌，并对其开展应急救援技能培训。调整应急管理专家库，共聘任应急管理专家97名。建设总面积3000平方米“安全生产警示教育馆”，集警示教育、科普展示、模拟体验、实训演练、应急安全大讲堂于一体，汇集展项约30个，自开馆以来，组织机关干部、学生、企业负责人等5.1万人（次）赴展馆接受安全警示教育并进行体验活动，免费开展消防知识讲座360场次。

芦淞教育这样“双减”

自国家实施“双减”政策以来，株洲市芦淞区认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和教育部工作要求，坚持校内校外统筹联动，持续巩固深化“双减”工作成果，不断形成芦淞“双减”实践。

该区樟树坪小学在全省“双减”两周年展示交流活动中，上榜校内提质减负典型案例成功入选“双减”工作典型案例。聚焦学科评价体系构建，确立了以“体育意识、体育知识、体育技能、体质健康和体育行为”五个维度的学科评价体系……通过两年实践，全区中小学生的肥胖率、近视率均有所下降，体质健康合格率、优良率均超国家标准，学生体质明显提升。

“自我赋能”提兴趣

“当听到孩子们为不做‘大课间’而欢呼时，我们一度是十分困惑的。”芦淞区樟树坪小学体育组教师说，为助力“双减”，让孩子们喜欢“大课间”，老师们可谓是煞费苦心，不仅自主编创了互动式篮球课间操，还精心选择了孩子们喜欢的歌曲编排有趣的健身舞。然而孩子们的对话，让他们的心凉了半截。

为最大化发挥学校体育学科育人和“双减”减负、减压的功能，提升学生对体育运动的兴趣，学校结合体育课程

持续在体系优化、追求实效、方法创新等方面引导各学校立足校情，开展丰富多彩的“减负提质”活动，芦淞各中小学校取得了显著的效果。

二中枫溪学校小学部西校区推出“‘每日必修+选修’特色课后服务”：开发“阅读、书法、口算、识谱、整理、一分钟跳绳”等基本素养课程，人人参与、坚持每日一练；开发沙画、形体模特、编程设计、硬笔书法、素描绘画、传统武术等50多门多彩素养课程，开设了近百个社团供学生自主选择。

何家坳小学“春天乐团”，让喜欢管弦乐的孩子有了“施展本领”的舞台，学校因此也成了株洲市城区第一批体艺后备人才基地（小学西洋乐）。

芦淞区教育局推出“课后服务精品社团计划”，各学校积极响应，将课后服务与学校办学特色结合，产生了一批高质量的社团，大大丰富了课后服务的形式，发展了学生的核心素养。立人学校中医社团百草社，让学生了解中医文化，开展了精油刮痧体验等有趣的互动活动，成为了课后服务最受学生欢迎的社团。

校外监管不放松

10月21日至22日，芦淞区教育局

校外培训执法小组带领校外培训社会监督员依法查处了5家无证培训机构。

此次行动重点查处以“教育咨询”“教育管理”等名义，开展非法办学、违规培训等活动的有照无证、无证无照、无照无证机构，严厉打击隐藏在居民小区（院落）、办公楼、写字楼等场所违规开展的各种补习班。根据前期摸排线索，执法小组共检查12个无证培训机构，其中7家未营业，5家机构有办学行为，已经依法进行查处。

维护校外培训市场发展环境，巩固“双减”成效。该区将“校外培训综合治理示范区”的创建工作纳入区委教育工作领导小组2023年度重点工作任务，成立了芦淞区校外培训专项治理工作领导小组。

同时，该区组建了区教育局行政执法工作小组，以及由区教育局、芦淞公安分局、市场监督管理、民政局、司法局、城管局等六个部门组成的芦淞区校外培训联合行政执法工作小组，及时处理日常投诉和常态化行政检查，并定期对群众反映大、违法严重的机构和人员进行查处，让无证办学和隐形变异开展学科类培训的机构无处遁形。

（吴育珍 戴 鹏）

湖南省财信资产管理有限公司与长沙湘江资产管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据湖南省财信资产管理有限公司与长沙湘江资产管理有限公司于2023年12月13日签订的《债权转让合同》，湖南省财信资产管理有限公司已将其对公告清单所列债务人及其担保人享有的主债权以及担保合同项下的全部权益依法转让给长沙湘江资产管理有限公司。湖南省财信资产管理有

限公司特公告通知各债务人及担保人以及债务人、担保人因各种原因发生包括但不限于更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

长沙湘江资产管理有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求公告清单中所列债务人及担保人，从公告之日

起立即向长沙湘江资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同项下的全部义务或相应的担保责任。若债务人、担保人因各种原因发生包括但不限于更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形的，由相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清算责任。

联系电话：
0731-85196839 89945723

联系人：林先生 姚先生
特此公告

附件：公告清单
湖南省财信资产管理有限公司
长沙湘江资产管理有限公司
2023年12月28日

公告清单		单位：人民币元			
序号	债务人	担保人	本金	利息	合计
1	湖南俊虹置业股份有限公司	湖南俊虹置业股份有限公司、刘俊健、李春花、赵黎明、王小燕、刘志伟、李翠英、贺黎明、杨娜	64,841,909.03	22,100,674.23	86,942,583.26
2	耒阳市龙形煤业有限公司	许贵贤、耒阳市富弘能源实业开发有限公司	2,305,795.12	2,748,492.59	5,054,287.71
合计			67,147,704.15	24,849,166.82	91,996,870.97

注：1、本公告清单列示的本次进行转让的贷款本金余额截止时间为2023年5月20日，2023年5月20日（含）之前债务人及担保人拖欠的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金，2023年5月20日（含）之后新产生的利息、复利、罚息、相关生效法律文书项下的迟延履行金等，亦均包含在本次转让范围之内。借款人和担保人应支付给长沙湘江资产管理有限公司的利息、复利、罚息、迟延履行金等，按借款合同、担保合同、中国人民银行的有关规定，以及相关法律、法规、生效法律文书执行。2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、停业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

真抓实干在资兴

智慧养老托起幸福“夕阳红”

12月27日，资兴市东江街道西路社区居家养老的李阿姨感觉浑身乏力，便按下了床头的紧急呼叫器。几分钟后，便有工作人员上门服务。目前该市已有470多户老人家中安装了这种紧急呼叫器。出现紧急情况按下SOS按钮，资兴市智慧养老服务平台值班人员与其家人、服务人员都能在手机收到预警，及时上门服务。这是资兴市运用智慧养老服务平台，破解养老服务发展障碍，托起幸福“夕阳红”的生动场景。近年来，资兴市投入300万元建设了智慧养老服务平台。包含养老机

构安全监管系统、居家养老服务管理系统、资兴市老年人数据管理系统等，通过互联网、云计算、物联网等技术将养老机构消防安全、食品卫生安全、日常监管安全、居家服务紧急援助、养老服务需求等进行联网。将政府、养老机构、医疗机构、家政、医生、老人、亲属等实行高效链接，提供紧急呼叫、智能监护等全天候居家上门服务。

目前该系统已平稳运行近3年，资兴市已初步形成了智慧养老服务体系，把全市建成了“没有围墙的虚拟养老院”。
（李秉钧 朱荣荣 李斌）